



По святым камушкам

В двадцати километрах от Дивеево, недалеко от посёлка Прибрежное, затерялось это примечательное дивное место Нижегородской области – Введенский скит. Там-то и побывали недавно наши активисты родительского клуба «Навигатор» вместе с председателем Вознесенской РО ВОИ Л.В. Киреевой.

Людмила Васильевна призналась, что ранее ей не доводилось здесь бывать. Поэтому как только услышала про Царский скит и Серафимовы камни, сразу загорелась желанием увидеть всё своими глазами.

Путешественники, как полагается, спозаранку отправились в путь-дорогу, и уже через час были на месте. Остановились у оградки, за которой находятся ближние камни, часовенка и поклонные кресты. Проехать на машине в глубь леса здесь просто невозможно, и мы отправились дальше пешком. Совсем скоро оказались в дремучем лесу, в котором, как слышали, бродят даже медведи. На наше счастье, скоро встретили группу экскурсантов во главе с местным экскурсоводом Эллой Авериной. Она-то и подсказала дорогу к святыне. Видимо, сам Бог нам её послал.

Пройдя буквально пару километров в указанном направлении, мы увидели три камня. Самый огромный из которых – Стол-Престол. Рядом – красавица-сосна, а на ней икона, перед которой молился батюшка Серафим. Будто бы прикоснулись душой к святыне. Постояли молча, заворожённые красотой природы. Про-

гулялись по Богородичной аллее, окружённой вековыми соснами. И, полные впечатлений, двинулись обратно.

«Многие издалека сюда приезжают прикоснуться к святыне. А мы живём рядышком и не знали об этом райском уголке. Трудно передать словами увиденное. Это надо прочувствовать сердцем. Небольшое путешествие по святым местам среди величественных сосен запомнится каждому надолго. Осмелюсь даже дать совет тем, кто надумает здесь побывать – без экскурсовода вам не обойтись», – поделилась после путешествия впечатлениями наш председатель.

Вот такое благостное путешествие совершили вознесенцы. Зачастую мы стремимся увидеть какие-нибудь дальние страны, чужеродные памятники культуры, и забываем о своём родном Нижегородском крае. А ведь у нас находятся уникальные объекты историко-культурного и духовного наследия, которыми можно наслаждаться бесконечно. В путь-дорогу, друзья!

Татьяна ГАНЮШКИНА,
фото Людмилы Киреевой

✓ Инваспорт

«Настольная» спартакиада

В такую спартакиаду организация ВОИ Советского района включила соревнования по шашкам, кульбутто и корнхолу. Сегодня программа в основном выполняется. Как оказалось, люди с инвалидностью очень любят эти виды спорта, с нетерпением ждут, когда состоятся соревнования.

В недавнем турнире по шашкам приняли участие 19 спортсменов. Команды были две – мужская и женская. Чемпионами по итогам соревнований стали Вадим Успенский и Галина Макреева, второе место – у Юрия Окутина и Натальи Баландиной. На третьем месте оказались Александр Кречин и Галина Ионова, играющий председатель организации.

А вот в играх кульбутто и корн-

хол мужчины и женщины на равных соревновались за первенство по районной организации ВОИ. В результате первое место завоевал Геннадий Панов, вторым был уже знакомый нам Вадим Успенский, а «бронза» у Нины Серовой. Победу в игре корнхол одержала Наталья Соколова, вторым стал Александр Кречин, третье место заняла Людмила Деваева.

Вот такие спартакиады позволяют нижегородцам «серебряного» возраста чаще встречаться друг с другом, общаться и приятно проводить время за интеллектуальной игрой. Они не только поддерживают гибкость ума играющих, но и создают возможности для общения и совместного отдыха.

Светлана МИХАЙЛОВА

✓ Декада инвалидов

Оставайтесь, друзья, молодыми!

В нашей организации общества инвалидов сделано так много, чтобы мы не чувствовали себя забытыми. Например, в последнее время нас часто приглашают на прогулки со скандинавскими палками или на турниры по настольным играм.

В числе любимых видов спорта, в приоритете – шашки и шахматы. Призёрами часто становятся А.Растунин, В.Владыкин, А.Вдовин и автор этих строк. Возглавляет наш шашечно-шахматный клуб А.Вдовин, который умело организует тренировки и турниры.

А член нашей организации Г.Соловьева организовала целую концертную бригаду, в которую вошли люди талантливые, имею-

щие артистические навыки. Самодельные артисты побывали в госпиталях, некоторых санаториях, доезжали даже до Киселихи. Зрители всегда тепло встречали Н. Гузову, Г. Игошину и всех, кто выступает перед ними.

Правление организации ВОИ помогает нам и в подборе одежды, обуви, головных уборов. Систематически общество выделяет нам продуктовые наборы, что очень важно для инвалидов. Всё это – прежде всего заслуга нашего председателя организации ВОИ Татьяны Николаевны Кондратьевой и её заместителя Софьи Владимировны Синяковой.

Александр ТАНАЕВ,
Автозаводская организация ВОИ

И снова конкурс!

Весело и душевно прошёл зональный этап смотра-конкурса хоровых коллективов в Пильнинском культурно-досуговом центре. Самодеятельные артисты из Воротынского, Княгининского, Лысковского, Пильнинского, Спасского, Сергачского, Сеченовского, Краснооктябрьского округов соревновались в двух номинациях: «Весёлый погребок» и «Творческий».

«Очень приятно видеть в этом красивом зале таких активных, позитивных, творческих людей. Что может быть важнее людей, которые знают так много о жизни, обладают мудростью и добротой?» – такими словами приветствовал конкурсантов глава местного самоуправления Пильнинского муниципального округа С.А. Бочканов. Сергей Алексеевич пожелал всем присутствующим на празднике бодрости, здоровья, поблагодарил за трудолюбие и мастерство.

В номинации «Весёлый погребок» коллективы представили на суд жюри настоящие кулинарные шедевры – жареного гуся, кашу в тыкве, аппетитную, вкусную выпечку и многое-многое другое! Всё было приготовлено с особенной изюминкой и профессиональным мастерством. Нелегко пришлось членам жюри определиться, кому же отдать предпочтение – настолько всё

было вкусно, да ещё и красиво оформлено!

Творческая часть смотра оказалась просто замечательной! Яркое выступление театрального объединения «Мечта», хореографического коллектива «Созвездие» задали тон всему мероприятию.

Ну, а самое сильное впечатление произвело на зрителей выступление хоровых коллективов. Высокое мастерство исполнителей, невероятно красивые костюмы в русском народном стиле, грамотно подобранный репертуар – всё было на высоте! «Живое» исполнение под аккомпанемент народных инструментов вызвало у зрителей восторженные возгласы и сопровождалось бурными овациями.

Оценивало исполнительское искусство выступающих компетентное жюри, в состав которого вошли представители мест-



ной администрации и работники культуры.

Непросто оказалось жюри определить победителей – настолько слаженными, артистичными оказались выступления коллективов. Но после длительного обсуждения члены судейской команды всё же определились с выбором.

Обладателями первого почётного места стали любительское объединение «Старшее поколение» (Княгининский округ) и Шамиль Мустафин (Краснооктябрьский округ). Второе место разделили народный хоровой

коллектив «Вдохновение» (Пильнинский округ) и хор ветеранов (Сеченовский округ).

И, если в «Творческой» номинации всё же удалось определить победителей, то относительно конкурса «Весёлый погребок» показательной стала позиция одного из членов жюри О.И. Казанцевой: «Мне было трудно определить победителей. Всё настолько вкусно приготовлено, красиво украшено, что я решила отметить всех».

От Пильнинского округа были отмечены В.Д. Игнатьева за сочные чебуреки и Н.А. Абдул-

ганиева за вкуснейшие пермячки.

А организатором этого праздника, подарившего как участникам, так и зрителям море позитива и удовольствия, выступило Нижегородское региональное отделение «Союз пенсионеров России».

Так что три часа пролетели на одном дыхании! А это значит, что получился такой творческий, дополненный радостными эмоциями со старыми друзьями и новыми знакомыми, праздник!

Ольга МОЛЬКОВА,
корреспондент газеты
«Сельская трибуна»